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РОЗРОБКА ТА ДОСЛІДЖЕННЯ РОБОТИ ОХОЛОДЖУВАЧА 

НАПОЇВ 
 

Константинов І.О., аспірант, Хмельнюк М.Г., професор 
Одеська національна академія харчових технологій 

 
Торгове холодильне обладнання є невід’ємною складовою сучасного 

споживача. Адже більшість продуктів харчування потребують дотримання 

правил зберігання для збереження товарного вигляду та якості. Та з 

підвищенням потреб споживача, холод використовується і для покращення 

умов споживання продуктів харчування та зручності продажу їх. Однією з 

даних одиниць техніки є охолоджувач для напоїв призначений для миттєвого 

охолодження та розливу напою, та його споживанню безпосередньо на місці 

продажу. 
Проведені роботи по розробці і дослідженні  охолоджувача напоїв. 
Була створена 3D модель та концепт конструкції охолоджувача напоїв 

(рис.1). 

 
Рисунок 1 - Модель охолоджувача напоїв  

1) компресор; 2) опора компресора; 3) термостат; 4) індикатор мережі;  

5) конденсатор; 6) корпус; 7) резервуар теплоносія; 8) випарник; 9) несуча 

ляда; 10) насос (мішалка); 11) оглядова ляда; 12) решітка компресорного 

відсіку; 13) змієвик. 
 

Основний принцип роботи охолоджувача полягає в акумулюванні 

холоду завдяки заморожуванню льодового поля навколо випарника 8(рис.1). 

Проведенні дослідження роботи охолоджувача і його характеристик на  

повноцінному стенді який відображає роботу охолоджувача. 
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Відповідно запиту даних ринку торгового холодильного обладнання, 

дана  система повинна охолоджувати 90 дм3 води на протязі 1 години, 

дотримуючи ∆t не менше 10˚С.  
Для проведення експерименту на переохолодження води було 

запропоновано два види намотки теплообмінних змійовиків.  
Експеримент проводився на кожному витку теплообмінників 

почергово. Кожна частина тесту проходила в періоді однієї години з 

витратою охолоджуваної рідини 1.5 дм3/хв. Проведено порівняльне 

випробування агрегату на R404a і R290(пропан). Результати експерименту 

наведені в таблиці  на рисунку 2 і таблиці. 
 

 
Рисунок 2 - Графік залежності температури охолоджєного 

продукту(води) від ії витрати 
 

Таблиця - Енергоспоживання охолоджувача. 
Холодоагент (доза заправки) R404a (0,31 кг) R290 (0,11 кг) 

Час проведення заміру 16 год. 2,26 кВт 1,85 кВт 
Розрахований замір кВт/доб. 3,39 кВт/доб 2,775 кВт/доб 

 
Виходячи з отриманих результатів експерименту, очевидна перевага в 

продуктивності теплообмінника з різною теплообмінною площею (однаково 

для R404а і R290). Енергоспоживання на R290 виявилось на  20% нижче за 

R404a.  
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